

CRONICA DE LA CIUDAD

La inclemencia del tiempo, la lluvia pertinaz, no ha permitido este año la manifestación de otros anteriores al Camposanto.

La concurrencia de fieles a los oficios y misas de requiem en la mañana de hoy, ha sido extraordinaria.

A los segovianos no se nos puede aplicar el refrán: "Para muertos e idos no hay amigos".

Con todo, el Camposanto siempre es triste. Y más en esta época del año, que nos enseña, por su melancolía de algo que se va, el verdadero sentido de la vida.

Bueno... El cronista se muestra hoy sentimental y un poco filósofo, aunque no sea ni lo uno ni lo otro.

«Dove l'humano spiriti si purga y de salire al ciel diventa degno», que cantara el inmortal poeta florentino.



Información Local

Con gran fervor se han celebrado la festividad de Todos los Santos y la conmemoración de los fieles difuntos

Segovia ha puesto una vez más de manifiesto sus profundos sentimientos de piedad, en la festividad de Todos los Santos y en la conmemoración de los fieles difuntos.

Fueron muchos los segovianos que aprovecharon la mañana para acudir al Cementerio del Santo Ángel de la Guarda para hacer la ofrenda de coronas en las tumbas de sus difuntos.

Ayer, a las nueve de la mañana, se ofició en la capilla del Cementerio, con gran asistencia de fieles, una misa de comunión general.

EN LA CORUÑA CELEBRARON LOS SEGOVIANOS EL DIA DE SAN FRUTOS

Ahora que en Segovia se va perdiendo la tradicional costumbre de salir a merendar al campo festejando el día de San Frutos, Patrón de la diócesis, los segovianos residentes en La Coruña se reunieron dicho día en una comida de confraternidad.

También se expusieron proyectos e iniciativas conducentes a establecer vínculos de paisanaje y camaradería con que distraer y conllevar la nostalgia de la tierra donde nacieron.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se hace público para conocimiento del vecindario y de los industriales detallistas seleccionados de pescados, que mañana martes se pondrá a la venta una partida de sardinas de setenta cajas para su venta al público, al precio de 6,20 pesetas el kilo.

SARDINA A 6,20 EN LOS PUESTOS REGULADORES

De cuatro a seis de esta tarde se recibirán en el teléfono 1392 las peticiones que interesen los detallistas indicados, advirtiéndoles que al colaborar se comprometen con el beneficio del 12 por ciento a tener abastecido su puesto en tanto haya sardina sobrante.

Valiendo el envase siete pesetas y pudiéndose devolver mañana los servidos anteriormente, deberán en la tarde de hoy presentarlos en los mercados, pues en caso contrario se les cargarán en cuenta en la facturación de mañana.

Segovia, 2 de Noviembre de 1953. El gobernador civil

REGRESO DE ROMA EL CANONIGO DON ANDRES HERRANZ

Ha regresado de Roma, adonde fué para asistir a los actos conmemorativos del IV Centenario de la Universidad Gregoriana, fundada por San Ignacio y de la que es antiguo alumno, el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral y director de la revista «Cultura Bíblica», don Andrés Herranz, quien en las secciones de trabajo relacionadas con los estudios bíblicos tuvo una brillante intervención.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos, una defunción y dos matrimonios. Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos: Andrés Sanz Fernández, hijo de Isidro y Encarnación; Luis Miguel Hernando Pérez, hijo de Feliciano y Pilar.

Defunciones: Manuela Soldado Lomillos, de 16 años. Matrimonios: Antonio Riquelme García con María de la Purificación Ríos Fernández; David Postigo Pineda con Estefanía Gómez Marcos.

Comunidad de la Villa y Tierra de Fuentidueña

SUBASTA

Hasta las trece horas del día 3 del corriente mes de Noviembre, se admiten proposiciones en la Secretaría de esta Comunidad para optar a la subasta de 1.255 pinos con un volumen de 758-094 metros cúbicos de madera; 648-811 de leña. En el anterior se incluyeron 332-932 m. c. de copas.

FRANCO FELICITA A LA FALANGE SEGOVIANA

Así lo comunica en un telegrama el ministro secretario general

Jefatura Provincial del Movimiento.—La participación de Segovia en el Primer Congreso Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., una fecha gloriosa para la historia de nuestra Falange provincial.

«Ministro Secretario General a Jefe provincial del Movimiento: Por encargo Jefe Nacional que hago muy gustoso te envío felicitación que harás extensiva a camaradas esa provincia por brillante participación concentración nacional y ejemplar disciplina y ciudadanía mostrada durante su permanencia en esta capital. Saludote.»

Velada necrológica en homenaje a Marín en el Centro Segoviano de Madrid

El viernes, 30 del actual, se celebró en esta Casa regional el anunciado acto honrando la memoria del eximio artista y perfecto caballero que tanto amó a su ciudad natal y tanto la honró a lo largo de su prolongada vida con la actuación artística y personal dentro y fuera de España.

«A tal señor tal honor, y comprendiéndolo así la Directiva del Centro Segoviano invitó al homenaje, como figuras preeminentes en el campo de las artes y las letras, al secretario perpetuo de la Academia de que el finado fué director, al presidente del Círculo de Bellas Artes de Madrid y al director general de este ramo en el ministerio de Educación Nacional, señores Francés, Aunós y Gallego Buitán.»

Por enfermedad del señor Aunós, acudió en su representación don Esteban Gómez Gil.

Asistieron al acto, en representación de Segovia, el señor García de la Barga, enviado del señor alcalde de la capital, y la de la provincia la ostentó el excelentísimo señor gobernador civil, don Pascual Marín Pérez.

Una larga ovación premió la intervención del mismo como director de la docta Corporación.

Don Esteban Gómez Gil, en nombre del Círculo de Bellas Artes y lo hace con palabras breves y sencillas, muy ajustadas a su cargo.

A continuación se levanta don Pascual Marín, como gobernador de Segovia y presidente nato de la Diputación Provincial. No vamos a cubrir ahora a la primera autoridad segoviana, cuya elocuencia y erudición de sobra conocen capital y provincia. De todos modos hemos de consignar que aun después de las anteriores intervenciones supo encontrar puntos nuevos para exaltar la gloria de Marinas, cosechó igualmente los aplausos.

Finalmente, el director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego Buitán, cierra el acto con unas frases sencillas que se refieren tanto al acto como al español que fué don Marín.

Los aplausos entusiastas del auditorio ponen eco final a tan imponente acto.

MISAS GREGORIANAS

Mañana, día 3, darán principio las Misas Gregorianas en la Santa Iglesia Catedral, a las diez de la mañana, continuando el día 10, a la misma hora, y a las 11 el día 11 al 2 de Diciembre se celebrarán a las ocho de la mañana misas gregorianas por el alma de M.ª Luisa Egaña Garicano (q. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,30 programa doble con las películas «María de los Angeles» (5) y «Gracia y Justicia» (3).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Alfonso Moreno Herrero, Corpus, Antonio Martín Llorente, Morán, Vida, 2.

PANOS ABRIGO

ofrecemos una espléndida colección en los colores de moda Casa Ferrer

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE NECESITA viajante corredor (horas libres o fijo) para Segovia y provincia, a sueldo o comisión, se facilita coche con gastos pagados. Dirijanse con buenos informes a Gestoría Martín Orejana, San Agustín, 19, Segovia.

TRASPASO tienda calle Real, e industria. Gestoría Martín Orejana.

TRASPASO casa o solar edificable. Ofertas: Gestoría Sancho, Colón, 5.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9, San Francisco, 42. Teléfono 1456.

COMPRARIA casa o solar edificable. Ofertas: Gestoría Sancho, Colón, 5.

VENDO vino tinto dulce, rellenar cubas y mezclar vinos desagradables. Bodegas Prisco, San Marcos, 14. Teléfonos 1441 y 1853. Segovia.

MATERIAL avícola moderno, comederos, bebederos, etc. Ferrería Arana, Juan Bravo, 14.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

VENDO 135 ovejas entrefinas. Tratar, Aurelio Rincón, Ahusín.

COMPRARIA buena yegua silla, perfectamente domada, cuatro a siete años. Uriz, Valdeprados.

DOS NOVILLAS extra, parida una con choto, otra cumplida, vende. Restituto Manso, Anaya.

VENDO dos vacas recién paridas del tercero, bien preparadas. Miguel Rincón, Carbonero Mayor.

VACA suiza recién parida del tercero. Vende Lucio Durán, Hontanares.

ARRIENDO los pastos, para ganado lanar, de los caseríos Teldomingo y Salvador Abajo, primero Noviembre último Marzo. Tratar, Augusto Maroto, Jemuño.

SONRIA, POR FAVOR ¡AH, CLARO!

—Despierta, Pepe. —No puedo. —No digas tonterías. —Pero si es que no estoy dormido....

Perfumería Velasco regala, por cada 5 ptas. de compra, 25 céntimos de Lotería de Navidad. No cuesta más comprar mejor.

Propagandas de Librería Herranz. Si tiene Vd. suerte, comprando nuestros conocidos paquetes de cuartillas de 3,50 pesetas, puede hacerse rico. Premios de 1.000 pts. 500 " 250 " «por cada paquete comprado» (Vea detalles en nuestros escaparates) Es una propaganda de Librería HERRANZ-Imprenta. NOTA.—Cantidad máxima a adquirir por cliente y día, cinco paquetes.

Cartelera de Espectáculos. CINE LAS SIRENAS. SENSACIONAL REPOSICION MARTES, A LAS 7,30. Burt LANCASTER - Corinne CALVET - Paul HENREID. SOGA DE ARENA. ¡La más brutal lucha cuerpo a cuerpo que se ha filmado en los desiertos africanos! Próximo estreno: UN PASO EN FALSO. Por William POWELL y Shelley WINTERS. Teatro Cervantes. Próxima actuación de la compañía de comedias de la estrella de cine. Mary Delgado con los grandes éxitos actuales de Madrid. EL BAILE de Edgar Neville. Caperucita asusta al lobo. De don Jacinto Benavente. Teatro Cervantes HOY. Gran acontecimiento teatral. Don Juan Tenorio. FUNCIONES: 7,30 TARDE Y 11 NOCHE.

PANOS ABRIGO. ofrecemos una espléndida colección en los colores de moda Casa Ferrer. Puro. MAXIMA GARANTIA.

NIDO de PECES

La mayor parte de los peces cuando llega la hora de la freza, dejan sus huevos flotando libremente sobre el agua o a lo sumo lo depositan en alguna depresión del fondo o entre las plantas marinas, pero muchas especies tanto de agua dulce como salada, construyen verdaderos nidos que en cuanto a perfección, nada tienen que envidiar a los de ciertas aves. El gobierno es un constructor notable. Hace su nido con tiras de algas entrelazadas en forma de bola hueca dentro de la cual la hembra pone sus huevos, mientras el macho hace de centinela no sólo durante la incubación, sino hasta que los pececillos recién nacidos pueden subsistir por sí mismos.

Otro pez muy curioso por sus nidos, es el «antenerius» que vive en esa parte del Atlántico, cubierta de algas flotantes y denominada mar de los Sargazos. Es un pez pequeño y muy feo, con unas prolongaciones en forma de cuernos sobre la cabeza y las aletas pectorales parecidos a los brazos de una foca. Construye un nido ovalado entrelazando una especie de sargaja cuyo tallo parece un hilo muy ramificado a lo largo del cual crecen unas vejiguillas llenas de aire que hacen las veces de flotadores; para tejerlo coge el extremo de un filamento y se pone en él por entre la masa vegetal pasada y volviendo a pasar como si fuese una lanzadera. Después lo reviste y consolida con una substancia gelatinosa que no se sabe si el mismo segrega, aunque es probable que la vierta por ciertas glándulas. El nido del «antenerius» no está hueco; el pez deposita los huevos encima y luego los cubre con una nueva capa de sargaja sobre la cual se instalan al poco tiempo una porción de zoofitos de todas clases, animalillos gelatinosos y tejidos de brillantes olores y fosforescencias metálicas, que dan a la construcción un aspecto fantástico muy singular. Merced al material de que está formado el nido, flota casi en la superficie y su propietario instalado encima se deja llevar de acá para allá asomando el lomo entre las ondas.

En los ríos de América hay un pez muy bonito cuyo aspecto recuerda el de la perca común que hace un nido verdaderamente notable. Se le conoce vulgarmente con el nombre de «per-sob». Cuando una pareja ha encontrado un sitio propicio para establecer su nido, empieza por arrancar las plantas subacuáticas en un espacio del fondo, y luego colocándose en el centro del espacio así formado dan los peces vueltas sobre sí mismos y barren la arena con sus colas hasta formar una depresión ovalada rodeada de un reborde de arena y piedrecillas; allí pone la hembra sus huevecillos y entre tanto las plantas acuáticas vuelven a crecer alrededor y forman entrelazándose una especie de cenador natural dentro del cual se meten los dos padres para cuidar la progenia.

En Europa también tenemos peces de río que son muy notables. Uno de ellos, la «damprea», a la que podríamos llamar cíclope de los peces, pues edifica el nido con piedras que parece imposible haya podido mover. Para llevarlas hasta el sitio en que la vivienda ha de ser establecida procura aprovechar las corrientes violentas y así el agua misma la ayuda a empujar la piedra más pesada que con la boca recoge y deja luego caer en el sitio oportuno. Así forma una casa de cerca de un metro de altura y de forma más o menos piramidal, dejando entre las rendijas orificios para poder entrar y salir.

Novillada en Castellón y festival en Córdoba

Castellón de la Plana, 1.—Novillos de Amali y Alberto Márquez, designados.

Joquín Bernadó fue ovacionado en el primero y cortó una oreja del cuarto.

Curro Chaves, oreja en el segundo y voluntarioso en el quinto, que fue difícil.

Marcos de Celis, aplausos en el tercero y en el sexto, mató también el sobrero, al que le cortó las dos orejas.

Pepe Bienvenida triunfó en el festival de Córdoba

Córdoba, 1.—Festival patrocinado por la Hermandad del Cristo del Descendimiento.

Novillos de Flores Albarrán para Pepe Bienvenida, que cortó las dos orejas y el rabo; Luis Mata, que cumplió; Calla y Juanito Bienvenida, que fueron ovacionados; Ramón Barrera, que estuvo valiente; y Alfonso Gómez Ramiro, que cortó una oreja.

Posada ofrendó una misa a la Virgen de la Cinta

Huelva, 1.—El matador de toros Juan Posada ha venido para asistir esta mañana a una misa en el santuario de la Patrona de la ciudad, la Virgen de la Cinta, en acción de gracias por su completo restablecimiento de la gravísima cogida que sufrió en Sevilla. Acompañaron al torero sus familiares, Hermandad de la Cinta y numerosos amigos. Por la tarde, en la parroquia de la Concepción, se cantó un solemne tedum. Posada marchará dentro de unos días a América, donde ha sido contratado.

Las amas de casa españolas, laboriosas y eficaces, se aferran a la tradición del trabajo centralizado en el hogar

En las casas se sigue almorzando entre una y dos, y cenando, de nueve a diez

Una curiosa encuesta del Instituto de la Opinión Pública

El Instituto de la Opinión Pública ha preguntado a las amas de casa españolas cómo invierten su tiempo. Las amas de casa se han apresurado a contestar antes de que se ponga en tela de juicio su actividad. Y sus contestaciones son las que ahora nos ofrece el Instituto.

Si, señores, las amas de casa trabajan; y están plenamente responsabilizadas con su importante misión, así cuando atienden las faenas domésticas en la totalidad de su tiempo, como cuando disfrutan honestamente de sus pequeños ocios oyendo la radio, paseando, visitando a sus amistades o viendo cine. Es decir, que las amas de casa españolas tienen una conciencia del oficio muy a tono con su clásica austeridad, lo cual no deja de ser meritorio en este tiempo en que la dispersión y la sustitución de la oficina, la calle y el espectáculo por el hogar están a la orden del día en el mundo entero.

POCOS NIÑOS Y ENFERMOS A SU CUIDADO

Y eso que casi todas ellas, o la mayor parte, tienen a su cargo personas en cantidad suficiente para merecer el título de «familia numerosa». Así, de 100 amas consultadas, el 21 y 20,5 por 100 tienen a su cargo cuatro y tres personas, respectivamente; el 17,5 y el 17 por 100, cinco y dos; y, por último, el 10, el 7,5 y el 6,5 por 100, seis, más de seis y una sola persona.

Ya se entiende que las personas que están bajo el dominio doméstico de nuestras amas no todos usan biberón, ni mucho menos; los hay, naturalmente, mayorcitos que si no ayudan a las faenas tampoco dan mayor guerra. Solamente uno y dos niños menores de cinco años tienen a su cuidado el 27,5 por 100 y el 20,5 por 100, mientras el 7 por 100, el 2,5 por 100 y el 0,5, tienen tres, los primeros, y cuatro y cinco los últimos. Los enfermos que están al cuidado de las amas de casa son, asimismo, muy pocos; sólo un 14 por 100 contesta que tienen enfermos a su cuidado en ese momento de consulta, y de ellos únicamente tres son enfermos de larga duración.

HIJOS Y SIRVIENTES AYUDAN A LAS AMAS

Entre sirvientas, hijas y asistentes se divide la mayor ayuda que las amas de casa reciben. He aquí un dato que no deja de ser significativo: la prestación doméstica compartida por hijas y sirvientas es un argumento claro de la dignidad que estas ta-

reas tienen en los hogares españoles, lo que excluye los maliciosos comentarios que se vienen haciendo sobre la abundancia del servicio doméstico en nuestro pueblo. Si el 34 por 100 de las amas de casa disponen de sirvientas para los menesteres del hogar, el 27 por 100 se auxilian de las hijas; es, pues, una manera honrada de justificar su existencia con el trabajo. Y no es que las amas de casa declinen en esa ayuda los trabajos más duros o antipáticos, ya que no siendo bordar y hacer encaje, por ejemplo, que parecen trabajos de épocas más ociosas o menos dinámicas, puede decirse que lo hacen todo: barrer, hacer las camas, limpiar el polvo, fregar el suelo, etc., pero lo que bate el récord de todas sus actividades es cocinar y repasar la ropa, con el 77 por 100 y el 80,5 por 100 de lo que más hacen.

LA MAQUINA DE COSER, EL UTENSILIO MAS ABUNDANTE EN LOS HOGARES

Nuestros hogares se resisten a ponerse a tono con el ritmo de los tiempos. Sin atrevernos a decir si esto es bueno o malo de una manera contundente, registramos el dato obtenido por el Instituto de la Opinión Pública, según el cual—en la realización de las faenas domésticas, y de todos los utensilios que este tiempo de la técnica ha venido a inventar, Dios sabe si para atenuar el esfuerzo físico de los humanos o para incrementar sus preocupaciones crematísticas—nuestras amas sólo poseen máquinas de coser, planchas eléctricas y cocina económica en la proporción de 67 por ciento, 63 por 100 y 43 por 100, respectivamente; proporción bastante elevada si se compara con las que poseen aspiradora de polvo (2,5 por 100), lavadora mecánica (1,5, nevera (13,5), cocina eléctrica (7), cocina de gas (14) y cocina de petróleo (12,5).

COMO DISTRIBUYEN EL TIEMPO LAS AMAS

Y ahora observemos cómo distribuyen el tiempo las amas de casa—siguiendo siempre los datos que nos facilita el Instituto de la Opinión Pública—. Entre tres y cuatro horas es el tiempo que invierten las amas en la limpieza de la casa (29,5 por 100 de las consultadas, esto es, el mayor por ciento); una hora en hacer la compra diaria (36,5); de una hora a dos y menos de una hora, respectivamente, en hacer la comida (36 por 100 y 32 por 100); de dos a tres horas y de una a dos (10 por 100 en ambos casos) en el cuidado de niños y enfermos. No es tiempo ocioso el tiempo de las amas de casa, ni mucho menos; como se puede advertir. Ellas se levantan de siete a ocho y de ocho a nueve (38,5 por 100 y 34 por 100), invierten de media hora a una (44 por 100) en su cuidado personal y terminan el arreglo de la casa de once a doce (21,5 por 100), acostándose la mayoría de doce a una (41,5 por 100).

LA RADIO, DISTRACION MAS GENERAL

Otros datos curiosos que nos ofrece el Instituto de la Opinión Pública en esta encuesta sobre amas de casa son las horas en que sirven la comida, las faenas domésticas que más agradables y desagradables le resultan de hacer, los trabajos que hacen fuera de casa y las cosas que la distraen en sus momentos de ocio. Se almuerza de una a dos en la propor-

ción más elevada de las consultadas (40,5 por 100) y se cena de nueve a diez (40,5 por 100). ¿Le parece a usted razonable? En cuanto a la manera que tienen de distraerse nuestras amas, el Instituto de la Opinión Pública no nos descubre ningún secreto, si bien nos corrobora con cifras algo que ya presentamos, a saber: que la radio es el instrumento que gana al paseo saludable, a la instructiva lectura, a la práctica social de las visitas, e incluso al cine y al teatro, en la distracción diaria de las amas de casa. ¿Hizo usted ayer alguna de estas cosas? Oír la radio. Pasear. Leer. Hacer visitas. Ir al cine. Ir al teatro—fué la pregunta que al respecto hizo el Instituto a las amas de casa. Y, como venimos diciendo, la radio obtuvo la primacía de votos con un 53,5 por 100 de respuestas positivas, lo cual es una cifra récord, si se considera que al cine sólo fueron un 11,5 por 100 de las consultadas.

Este es, lector, un resumido cuadro de cómo emplean su tiempo las respetables amas de casa españolas, tal y como nos las muestra el Instituto de la Opinión Pública en una reciente encuesta llevada a cabo entre toda la población española de amas. ¿Verdad que ahora seremos más comprensibles con el rigor con que gobiernan su doméstico imperio, a cuya disciplina y buen funcionamiento se oponen a veces nuestras intemperancias y discoloras maneras?

IMPRESORES

Interesa compra máquinas planas 50 x 70 y 70 x 100, tintaje cilíndrico. Escribir: Cya S. L., calle Independencia, 2. Madrid.

A PLAZOS
DESDE SU CASA PUEDE COMPRAR ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS CON LA GARANTIA DE LA MARCA

ROTVAL
PIDA FOLLETO GRATIS
ROTVAL-APART. 678-Madrid

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Clinica de Maternidad Santa Agueda

J. USEROS CASAS
Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de doce a una
San Martín, 1, Segovia. Telf. 1669

DR. ALVAREZ PUEYO

Jefe de servicio de los Dispensarios Dermatológicos del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
Jueves: de 3 a 5
Piel, sangre y genito-uritarias
Plaza del Corpus, 8, Segovia

B. BARAHONA

Médico oculista
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 2
Teléfono 1746

JUAN DEL CANIZO

Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

DOCTOR R. S. TEMINO

De la Beneficencia municipal por méritos
Especialista de la Obra 18 de Julio Nariz, garganta y oídos
Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7
Colón, 9

M. NINO-DENTISTA

Consulta en Segovia; Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

D. VIDAECHEA

Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

A. DEL CANIZO SUAREZ

Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

MARIANO ROMERO

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias
Aparatos NOTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, núm. 30. Segovia. Teléfono 1437

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

UN NUEVO CENTRO de cirugía torácica EN PARIS

Se operará sobre el corazón vivo de las personas

París, 1.—El Presidente de la República, acompañado por los ministros de Trabajo y Sanidad, ha inaugurado el centro quirúrgico Marie Lannelongue, que reúne los elementos técnicos y científicos más modernos para la cirugía torácica.

Fueron especialmente invitados, y asistieron al acto, las destacadas figuras europeas de esta especialidad. En dicho centro, por primera vez en Francia, consagrarán los médicos y cirujanos todo su tiempo al hospital, a la investigación clínica y, sobre todo, a la experimentación animal, reuniendo los más nuevos aparatos electrónicos, y se realizarán las más extraordinarias operaciones sobre el corazón vivo de las personas, pero abierto y sin sangre, gracias a la invención al sistema de corazón-pulmón artificial.

Comienza la Misión del Nervión en Bilbao

Bilbao, 1.—Hoy ha comenzado la santa Misión del Nervión, que alcanza no sólo a la capital, sino a todos los pueblos comprendidos entre Galdácano, Santurce y Guecho, de los márgenes de la ría. Participan en la misma 300 misioneros. La Virgen de Begoña fué trasladada desde su santuario hasta el palacio de la Diputación, desfilando ante ella los misioneros e ininidad de fieles. El prelado de Bilbao, doctor Morcillo, a cuya iniciativa se debe la organización de esta Misión, dirigió hoy una alocución a todos los diocesanos, haciendo un llamamiento para la asistencia a la misma. Durará quince días.—Cifra.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 1.051	Tranvia 3.003	Tranvia 3.005	Bipolif 5.065	Tranvia 3.007	Automotor 1.053	Tranvia 3.051	Tranvia 3.011	Omnibus 1.011	Tranvia 3.015	Corros Express 83	
Madrid, salida.....		8,05	10,35	13,25	13,50					19,35	21,45	22,30
Villalba, llegada.....		8,42	11,12	14,00	14,27					20,12	22,22	23,07
Cercedilla.....		9,21	11,45	14,25	15,05					20,48	22,56	23,30
San Rafael.....		9,42	12,04		15,27					21,09	23,16	
El Espinar.....		9,48	12,10		15,33					21,15	23,22	
Otero.....		9,59	12,21		15,44					21,27	23,33	
Ortiguosa del Monte.....		10,07	12,30		15,52					21,35	23,41	
La Losa.....		10,12	12,36		15,57					21,41	23,46	
Segovia..... llegada.....		10,25	12,50	15,09	16,15					21,55	24,00	0,20
Segovia..... salida.....	6,40	10,40	13,00	15,11		17,20	18,30			22,10		0,30
Hontanares, llegada.....	7,01	10,55	13,15			17,41	18,45			22,24		
Ahúñi.....	7,09					17,50				22,34		
Yanguas.....	7,23					17,59				22,42		
Armuña.....	7,35			Martes, jueves y sábados		18,10				22,51		
Santa María de Nieva.....	7,49					18,20				23,00		
Nava de la Asunción.....	8,04					18,41				23,14		
Coca.....	8,15					18,52				23,25		
Ciruelos de Coca.....	8,23					19,01				23,32		
Fuente de Santa Cruz.....	8,27			Martes, jueves y sábados		19,07				23,35		
Fuente Olmedo.....	8,33					19,14				23,45		
Olmedo de Adaja.....	8,40					19,22				23,53		
Medina, llegada.....	9,10			16,36		19,58				2,0	2,10	
Valladolid, llegada.....				17,10						0,2	3,05	
Santander.....				21,50						2,0	10,00	

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Tranvia 3.002	Express 84	Omnibus 1.012	Tranvia 3.004	Automotor 1.052	Tranvia 3.006	Tranvia 3.008	Tranvia 3.012	Bipolif 5.066	Automotor 1.054
Santander.....										13,20
Valladolid, salida.....										18,20
Medina, salida.....		5,00	6,10		7,45					18,58
Olmedo de Adaja.....			6,37		9,25					20,15
Fuente Olmedo.....			6,44		9,58					20,47
Fuente de Santa Cruz.....			6,51		10,06					20,55
Ciruelos de Coca.....			6,57		10,13					21,02
Coca.....			7,04		10,19					21,08
Nava de la Asunción.....			7,14		10,26					21,14
Santa María de Nieva.....			7,23		10,38					21,18
Armuña.....			7,33		10,55					21,46
Yanguas.....			7,47		11,09					21,57
Ahúñi.....			7,55		11,19					22,07
Hontanares.....			8,03		11,33					22,15
Segovia..... llegada.....			8,20		11,43					22,26
Segovia..... salida.....	7,00			8,40	12,00	14,00				22,55
La Losa, llegada.....	7,12			8,52	12,16	14,16				20,18
Ortiguosa del Monte.....	7,18			8,57	12,25	14,25				20,21
Otero.....	7,25			9,04	12,37	14,37				20,18
El Espinar.....	7,36			9,16	12,44	14,43				20,03
San Rafael.....	7,43			9,24	12,51	14,51				20,11
Cercedilla.....	8,01	8,42		9,43	13,02	15,02				20,22
Villalba, llegada.....	8,39	9,05		10,20	13,09	15,09				20,28
Madrid.....	9,20	9,45		11,00	13,27	15,28				21,11

NOTA.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de dicha capital en los automotores 1.051, 1.052, 1.053 y 1.054, tienen que efectuar transbordo en Medina del Campo, y los del 1.054 también en Hontanares al tren eléctrico 3.004.

El tren TAF lleva composiciones para Asturias y Santander.

"SE GASTARAN EN ESPAÑA CUANTOS MILLONES SEAN NECESARIOS" PERSIA REANUDA LAS CONVERSACIONES CON RUSIA

"El pacto hispano-norteamericano debiera haberse firmado en 1940" «Hubiera beneficiado a ambos países»

Declaraciones de mister Chávez

Hace más de una decena de años que debiera haberse firmado el pacto que ahora se ha suscrito entre España y los Estados Unidos... ha declarado a un redactor de la agencia Cifra el senador de los Estados Unidos, Mr. Dennis Chávez...

ASCENDENCIA ESPAÑOLA

Le complace reconocer que, por sus cuatro costados, es de estirpe española. Desciende de las viejas familias españolas que llegaron a Nuevo Méjico en los finales del siglo xvr.

De los 96 senadores que constituyen la Cámara Alta del Congreso de los Estados Unidos, es el único de origen español; hace el número 6 de antigüedad en la Cámara y tiene el número 4 de antigüedad en la Comisión de Asignaciones...

OBRA PERFECTA

Mister Chávez ha venido a España para conocer las necesidades económicas del programa que la puesta en marcha del acuerdo hispanoamericano precisa.

«Se gastarán en España muchos millones, los que sean necesarios, para los intereses de los Estados Unidos y de España. Pero no se gastará ni un céntimo que no sea útil ni a los españoles ni a los norteamericanos. Queremos que el beneficio alcance por igual a todos. Tenemos interés en hacer una obra perfecta, y en ella se gastará lo que sea preciso.»

Tengo mucho gusto en expresarle a usted mi alegría—dijo mister Chávez—, por que se haya hecho este arreglo entre España y los Estados Unidos. Lo que no me ha gustado es que no se hubiera hecho en el año 1940, hace trece años, pues hubiera sido beneficioso para el interés de los Estados Unidos y para el interés de España. Repito mis palabras de 1945. Pero... que no se diga nada de los que tuvieron la culpa.

Reputo el acuerdo como el mejor arreglo que los Estados Unidos han hecho hasta ahora en toda Europa.

La sinceridad con que se ha negociado el pacto me permite un amplio crédito de confianza. El Generalísimo Franco dió oportunidad al finado almirante Sherman para sentar las bases del mismo en un diálogo franco y cordial. Después, la buena fe ha presidido en los corazones de todos los negociadores. Y me complace el resultado final, firmado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el embajador Mr. Dunn.

El pueblo, en general, de los Estados Unidos—afirma Mr. Chávez—está conforme con el acuerdo, y puedo decirle a España que hoy hay más esperanza de los Estados Unidos en España, hablando de fuerza natural, que en toda Europa. Mister Chávez, durante su estancia

en España, piensa visitar Cádiz, Sevilla, Málaga, Cartagena, Zaragoza. El Ferrol del Caudillo, La Coruña, Barcelona, la tierra de sus antepasados, Extremadura, y Córdoba y Granada, como aficionado que es a los estudios de la tradición árabe.

RHEE AMENAZA reanudar la guerra

Advierte que lo hará si para el 27 de Enero Corea no está unificada

Pan Mun Jom, 1.—Círculos competentes de las Naciones Unidas predicen que la conferencia de paz coreana, si llega a celebrarse, deberá unificar Corea en menos de dos meses o el Gobierno surcoreano iniciará nuevamente las hostilidades.

La sombría advertencia se recibió pocas horas antes de que los diplomáticos aliados y comunistas inicien su nueva sesión, a las once de la mañana del lunes (hora local), para decidir fecha y lugar de la conferencia.

La amenaza del Presidente de Corea del Sur es de reanudar las hostilidades por medios propios para el 27 de Enero, si no se ha llegado a una solución.—Efe.

CONSUMO OBLIGATORIO DE VINO EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE COMIDAS

Cuarto de litro en cada cubierto, si su importe no excede de 50 pesetas | El precio de venta al detall no rebasará el 18 por 100 de beneficio más impuesto

Madrid, 1.—Entre las disposiciones que publicó ayer el «Boletín Oficial del Estado», figura un decreto del ministerio de Agricultura por el que se dan normas para el consumo obligatorio de vino en los establecimientos públicos.

En los establecimientos en que se vendan vinos comunes o de pasto, sueltos o al detall, los envases que los contengan deberán consignar con caracteres perfectamente visibles la clase de mercancía, su grado alcohólico y el precio del litro.

PRECIO MAXIMO DE VENTA AL DETALL

El límite máximo del precio de venta al detall de los vinos comunes o de pasto estará determinado por la suma del precio de mayorista, de un recargo de hasta el 18 por 100 en concepto de beneficio industrial más el importe de los impuestos o arbitrios que sean a cargo del establecimiento expendedor. Sin embargo, cuando el vino se expendiera para su consumo directo en el

mismo establecimiento, el recargo citado podrá elevarse hasta un límite máximo del 30 por 100.

Queda prohibido fijar en las etiquetas de los vinos embotellados denominaciones tales como «De la Casa», «Embotellado por la Casa», «Reserva especial de la Casa» u otras similares.

CONSUMO OBLIGATORIO

En todos los establecimientos, cualquiera que sea su denominación o categoría, en los que se sirvan comidas por cubierto o a la carta, cuando el precio neto de la consumición no exceda de 50 pesetas, se considerará comprendida en dicho servicio y se facilitará a cada cliente la ración de un cuarto de litro de vino puro y sano de cualquiera de los tipos comunes o de pasto que se expendan en la plaza o comarca en que radique el establecimiento, y cuando se trate de comidas en los vagones-restaurantes, se servirá la misma cantidad de cualquiera de los tipos de vinos comunes españoles. Para que se entienda debidamente cumplida la obligación anterior, será preciso que por el personal encargado del servicio se presente en la mesa, sin necesidad de previa consulta al cliente ni requerimiento de éste, la expresada cantidad de vino que reúna las referidas condiciones.

En los citados establecimientos de comidas deberá tenerse la carta oficial de vinos españoles autorizada por el ministerio de Agricultura.

PRECIO

El precio de los vinos embotellados no podrá exceder del doble del valor de origen que figura impreso en la etiqueta, más el importe de los impuestos o arbitrios. Si se tratara de vinos sueltos de los tipos corrientes, su precio máximo será el doble del que tengan en los establecimientos mayoristas más los impuestos o arbitrios.

ADENAUER predice negociaciones rusas con Occidente

La Unión Soviética no puede armarse y alimentar al pueblo al mismo tiempo

Stuttgart, 1.—El canciller de Alemania occidental, Konrad Adenauer, en un discurso ante una asamblea de industriales alemanes, ha dicho que la Unión Soviética no puede continuar rearmándose al mismo tiempo que alimentando a su pueblo. Añadió que el Occidente podrá en días cercanos negociar con Rusia. «Esto ocurrirá—dijo Adenauer—cuando los hombres del Kremlin se percaten de que Occidente es fuerte «a la defensiva», pero que nunca será el primero que ataque.—Efe.

CHOQUES ENTRE SOLDADOS RUSOS Y ALEMANES ORIENTALES

Berlín, 1.—Un soldado soviético

Homenaje del Parlamento y el Municipio de Lima al alcalde de Madrid

Lima, 1.—En su penúltimo día de visita a esta capital, los condes de Mayalde han recibido el homenaje del Parlamento y de la Municipalidad en sendos homenajes.

El «cocktail» en el Palacio legislativo transcurrió en medio de gran cordialidad, brindándose por España y el Perú.

Asistieron 150 invitados, entre los que figuraban los presidentes de las Cámaras y del Gobierno, ministros, embajador de España, personal de la Embajada, altos jefes de Policía y Aviación. Todos ellos asistieron luego a la cena ofrecida por el alcalde de Lima a los condes de Mayalde.—Efe.

ha resultado muerto y un obrero de la Alemania oriental gravemente herido a cuchilladas en una lucha entablada en una aldea alemana oriental entre soldados rusos y ciudadanos alemanes cuando éstos trataban de proteger a sus mujeres, evitando que las molestase una banda de cuarenta soldados soviéticos borrachos, según dice hoy la Oficina de Información del Berlín occidental. Esta lucha tuvo lugar en la aldea de Schoendorf, en Turingia. Añade que la Policía militar soviética ha iniciado una investigación para aclarar las circunstancias que concurrieron en la muerte del soldado ruso. Las noticias de choques entre soldados rusos y la población alemana oriental se han multiplicado desde que el alto mando del Ejército soviético levantó recientemente la prohibición de confraternizar, impuesta a los soldados, con respecto a la población alemana.—Efe.

SUSCRIBA UNA FICHA AZUL

La actualidad de la «Ficha Azul» no ha pasado. En algunos sectores de la población existe una penuria que usted puede contribuir a mejorar con una pequeña

TRECE RUMANOS EJECUTADOS POR «ESPIAS»

Viena, 1.—Trece rumanos han sido ejecutados en Bucarest, acusados de ser espías de las potencias occidentales.—Efe.

Disturbios en la India Una muchacha muerta y varias heridas Lucknow (India), 1.—La Policía ha disparado contra una manifestación de estudiantes. Ha resultado muerta una muchacha y otras resultaron heridas. Protestaban contra el traslado forzoso del emplazamiento de la Universidad de dos estudiantes huelguistas del hambre que habían venido ayunando en pro de mejoras de los derechos de los estudiantes. Las escuelas, colegios, tiendas y cinematógrafos permanecieron cerrados durante los disturbios, en los que los estudiantes prendieron fuego a seis pabellones y cortaron las comunicaciones telefónicas.—Efe.

Disturbios en la India

Una muchacha muerta y varias heridas

La Policía ha disparado contra una manifestación de estudiantes. Ha resultado muerta una muchacha y otras resultaron heridas. Protestaban contra el traslado forzoso del emplazamiento de la Universidad de dos estudiantes huelguistas del hambre que habían venido ayunando en pro de mejoras de los derechos de los estudiantes.

Disturbios en la India

Una muchacha muerta y varias heridas

La Policía ha disparado contra una manifestación de estudiantes. Ha resultado muerta una muchacha y otras resultaron heridas. Protestaban contra el traslado forzoso del emplazamiento de la Universidad de dos estudiantes huelguistas del hambre que habían venido ayunando en pro de mejoras de los derechos de los estudiantes.

TRECE RUMANOS EJECUTADOS POR «ESPIAS»

Viena, 1.—Trece rumanos han sido ejecutados en Bucarest, acusados de ser espías de las potencias occidentales.—Efe.

En el Kremlin temen la ayuda yanqui al Irán El día 11 comenzará la vista del proceso contra Mussadeq

Teherán, 1.—El Gobierno persa ha decidido reanudar las conversaciones con la Unión Soviética sobre cuestiones financieras y las líneas fronterizas.—Efe.

TEMORES EN EL KREMLIN

Teherán, 1.—Rusia ha acelerado su campaña para ganarse la amistad persa, frente a las relaciones, cada vez mejores, del Irán con Occidente, según declaran hoy fuentes del Gobierno iraní.

Se ha sabido que el embajador soviético en Teherán, Anatoli Lavrentief, ha realizado últimamente gestiones que tienden a reanudar las negociaciones con el Irán, para el arreglo de todas las cuestiones pendientes entre los dos países; incluyendo el reajuste de la frontera común.

Los observadores extranjeros dicen que esto es un indicio de que el Kremlin teme ser dejado atrás en la creciente atmósfera de entendimiento entre Persia y el Occidente. Desde la caída de Mussadeq, Rusia ha permanecido en segundo plano. La ayuda económica norteamericana y la actitud de acercamiento británica han influido en calmar el ambiente xenóforo, según se añade en dichos círculos extranjeros.

El ministro de Asuntos Exteriores iraní, Nasrollah Entezam, ha manifestado que acogía satisfecho el gesto sincero y amistoso del ministro británico de Asuntos Exteriores, mister Eden, que en la semana pasada dijo que Inglaterra estaba dispuesta a reanudar sus relaciones amistosas con el Irán.—Efe.

LAS RELACIONES CON EL JAPON

Teherán, 1.—Los representantes del Japón y Persia han firmado un acuerdo por el que se reanudan las relaciones diplomáticas entre los dos países.—Efe.

LA VISTA DEL PROCESO CONTRA MUSSADEQ

Teherán, 1.—La vista del proceso contra Mussadeq comenzará el día 11 de Noviembre en un club de oficiales, próximo a la prisión donde se encuentra, según círculos autorizados. Un tribunal militar se reunirá el miércoles para fijar la fecha oficialmente, según declaró ya un portavoz del Gobierno.—Efe.

LAS ENFERMEDADES QUE PROVOCAN LOS RUIDOS

Cuidado con la locura colectiva, dicen los médicos

En París más ruidos que en el Niágara

París (Crónica especial para EL ADELANTADO).—El ruido de París es enloquecedor. Y como si fuera poco, provoca enfermedades del corazón, trastornos gástricos, insomnio, reflejos extraños, etc., etc.

Este es el diagnóstico que están dando los médicos que han llegado a la cumbre en la capital francesa y que han recogido veintitrés diputados en una moción. Son ellos los autores de un proyecto de ley «anti-ruidos». Semejante propuesta seguirá la suerte de todas las demás y es posible que algún día sea puesta a votación y aplicada. Mientras tanto, habrá otros cuatro millones de parisenses en grave estado, enfermos del ruido.

El doctor Golmes está especializado en ruidos y según él, París provoca los males siguientes: Trastornos cardiovasculares, taquicardia, arritmia, presión sintólica agravada, mayor número de enfermedades del corazón y empeoramiento de las enfermedades vasculares preexistentes. Trastornos nerviosos, hiperexcitabilidad, pérdida de sueño, debilitación del carácter y de la voluntad, obnubilación y confusión mentales, sordera creciente característica, etc., etc.

Y nuestro doctor aun enumera más: para nosotros, según él, es que quiere decirnos que el ruido es una especie de caja de Pandora, que acaba con la tranquilidad y la paz y provoca por tanto todos los males.

Para darse cuenta del ruido sería necesario acudir al fonómetro. El prefecto Chiappe, inauguró en su tiempo alguno de éstos. Pero ha sido el Municipio de Milán el primero que los ha empleado. Se trata de unas pequeñas máquinas electromagnéticas que reaccionan conforme a la intensidad del sonido, midiéndola en «fonos», la unidad científica de potencialidad sonora.

Si se coloca un fonómetro por las calles de París, el resultado es de los que vuelven locos: en la plaza de San Agustín alcanza al mediodía noventa fonos, mientras que las aguas del Niágara no producen sino ochenta y seis cuando manejan esos aparatos los turistas.

El organismo no aguanta más de cuarenta fonos. Todo lo demás le molesta o le hace sufrir. La calle es naturalmente dominio del ruido: un camión origina setenta fonos y la explosión de un neumático, ciento treinta. Sin embargo, en la vida moderna, está toda entre ruidos que machacan el timpano. Una máquina de escribir produce sesenta fonos en la mecanografía y el Metro, que parece tan tranquilo, noventa fonos.

Marchaos al campo—tal es la conclusión del doctor Golmes—. En un bosque no se oyen más que diez fonos y en un jardín, tranquilo, donde las aves cantan con todo afán, no se llegaría a los veinte. Y aun allí, en el campo, no se vería nadie totalmente libre de este peligro: el rebuzno de un burro produce ochenta fonos.



En París más ruidos que en el Niágara

El doctor Golmes está especializado en ruidos y según él, París provoca los males siguientes: Trastornos cardiovasculares, taquicardia, arritmia, presión sintólica agravada, mayor número de enfermedades del corazón y empeoramiento de las enfermedades vasculares preexistentes.

Para darse cuenta del ruido sería necesario acudir al fonómetro. El prefecto Chiappe, inauguró en su tiempo alguno de éstos. Pero ha sido el Municipio de Milán el primero que los ha empleado. Se trata de unas pequeñas máquinas electromagnéticas que reaccionan conforme a la intensidad del sonido, midiéndola en «fonos», la unidad científica de potencialidad sonora.

Si se coloca un fonómetro por las calles de París, el resultado es de los que vuelven locos: en la plaza de San Agustín alcanza al mediodía noventa fonos, mientras que las aguas del Niágara no producen sino ochenta y seis cuando manejan esos aparatos los turistas.

El organismo no aguanta más de cuarenta fonos. Todo lo demás le molesta o le hace sufrir. La calle es naturalmente dominio del ruido: un camión origina setenta fonos y la explosión de un neumático, ciento treinta. Sin embargo, en la vida moderna, está toda entre ruidos que machacan el timpano. Una máquina de escribir produce sesenta fonos en la mecanografía y el Metro, que parece tan tranquilo, noventa fonos.

Marchaos al campo—tal es la conclusión del doctor Golmes—. En un bosque no se oyen más que diez fonos y en un jardín, tranquilo, donde las aves cantan con todo afán, no se llegaría a los veinte. Y aun allí, en el campo, no se vería nadie totalmente libre de este peligro: el rebuzno de un burro produce ochenta fonos.

JAVIER DE EGUIA

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO